

# 持刀伤人后在荒草中匍匐2小时，还边逃边换装

## 再狡猾也难逃法网！嘉兴警方72小时跨省擒凶

本报记者 陈佳妮 通讯员 李继升 彭梁平

4月16日，嘉兴发生一起持刀伤人命案，嫌疑人作案后疯狂逃窜，匿迹，蒙面，变装束，企图混淆警方视线，逃避法律制裁。在线索多次中断的情况下，嘉兴警方通过大量侦查工作，跨省缉凶，将犯罪嫌疑人抓获。昨天，嘉兴警方公布该案详情。

### 半路刺伤他人致死后逃逸

4月16日17时43分，嘉兴警方接到报警，报案人王女士描述，当天17时左右，她和朋友宋某在返回住处途中，遇到了与她有纠纷的3名男子，5人随即发生冲突，宋某在劝解过程中被其中一男子持刀刺中胸口，3名男子随后驾驶一辆苏E牌照的白色SUV逃逸。被害人宋某因抢救无效死亡。

案发后，警方迅速启动重大案件侦办机制，第一时间成立专案组，全力抓捕3名犯罪嫌疑人。

当日18时30分，南湖警方发现了嫌疑车辆，正经320国道向嘉善城区方向逃窜。嘉善警方接到指令后，在5分钟内随即布置100余名警力设卡拦截。最终，设卡在西塘善江公路南苑路口的警力于18时47分将嫌疑车辆成功拦截。可是，车内却只有嫌疑人胥某和李某。

还有一个人呢？民警通过视频倒查，很快注意到了白色SUV车后的一辆黑色轿车。

“当时白色SUV被拦截时，这辆黑色轿车就紧跟在后面，抓捕结束路障放开后，

他就镇定自如地开走了。”南湖区刑侦中心教导员汪振军讲述案情，“这个嫌疑人的心理素质可见一斑。”

警方查到，黑色轿车的车主正是胥某的哥哥胥某琼，此时，该车已往江苏方向逃窜。在大量事实面前，一开始拒不交代的胥某和李某终于开口了：当时拿刀伤人的正是胥某琼，当天3人一开始开着两辆车的。

### 中途弃车逃跑，干扰警方视线

嘉兴市公安局立刻向省公安厅汇报案情，省公安厅当即联系江苏警方。专案组30余名民警当即赶赴江苏吴江开展抓捕。

19时20分左右，南湖警方追踪到了黑色轿车的轨迹。同一时间，胥某琼在江苏的姐姐胥某林名下的一辆轿车，则开始向他的车辆位置移动，两车逐渐靠近。在江苏警方的协助下，当晚20时，2辆嫌疑车辆在苏州绕城高速分别被拦截。

然而，依然不见胥某琼，车上只有胥某林、姐夫张某和另一名亲戚，这是怎么回事？

经过现场审讯，胥某林交代，一个小时前弟弟打电话给她，让她多带两个人，把车开到吴江区汾湖大道与318国道路口附近的某处，随后将停在那里的黑色轿车开走。

胥某林按胥某琼给的微信定位，找到了该车和压在路边石头下的车钥匙，便让丈夫张某把车开走了。她表示自己也没见到胥某琼。在黑色轿车上，民警找到了胥某琼的身份证件、手机和银行卡。“这个胥某琼很狡猾，也有一定的反侦查意识，为了不

暴露位置，身上只带了现金。”汪振军说。

### 不懈追踪，成功缉凶

找到胥某琼停车潜逃的位置后，民警经过大量走访，发现了两条有用信息：一是在胥某琼停放车辆位置以东200米处，一农户听到家中看门狗在前夜两个时间点长吠了两次；二是另一农户家中前夜丢失了一件晾在户外的红色外套。

“我们一开始以为胥某琼丢下车后应该马上就逃跑了，可发现他竟然在附近的荒草地里匍匐了2个小时之久。”汪振军说。与此同时，视频组民警也有了新的发现，16日21时51分，胥某琼穿着红色外套出现在了汾湖镇上某工厂的门口，随后他在附近一直逛到22时，期间还在一家杂货店买了口罩，并于22时56分上了一辆黑色轿车。

4月17日16时左右，经过视频侦查，民警发现胥某琼上了苏州天池山景区。天池山上少有人烟，且方圆20公里，胥某琼这是要干什么？

“不对，疑犯的目的地并不在山上！”专案组成员一致认为，“胥某琼在木渎镇没有熟人，他来到木渎并且往山上钻，就是要干扰我们的视线，分散我们的警力。既然他目前无法与外界长期联系，身上钱又不多，所以肯定会尝试回到跟木渎镇相邻的胥口镇找亲戚朋友。”专案组和苏州警方随即调整了侦查方向，沿天池山往胥口的方向寻找。

胥某琼非常警惕，在木渎镇上他又买了一套灰色工装，并于下山时换上，避开了警方的视线。防疫期间戴口罩又使他更易

于伪装，这无疑更加大了警方侦查难度。

南湖警方做了大量的对比辨别工作，终于在4月19日上午，重新掌握了胥某琼的具体行踪。

果不其然，4月18日中午，胥某琼出现在了胥口镇姐姐胥某林家附近，但并未接近就折回了木渎镇，之后藏匿于木渎镇内一所小学旁的城中村里。

在完全掌握到胥某琼的行踪及落脚点后，警方立即行动，将该片区团团围住。4月19日11时32分，胥某琼从一间废弃民房内走出时，被设伏的专案组民警们当场抓获。

经审讯，胥某琼对持刀伤人的事实供认不讳。

目前，胥某琼等人已被南湖警方刑拘，案件正在进一步侦办中。



抓获嫌疑人胥某琼

## 追尾后为啥又逃逸又撒谎，还当着民警的面逃跑？原因太吓人：他科目一都没过就上高速，还醉驾

见习记者 胡宗昊 通讯员 水心胜

高速上的追尾事故，高速交警见得可不少。但是从一个追尾，牵出了逃逸、醉驾、无证驾驶，甚至被逮了个正着后还报假名、编瞎话想趁机逃跑，这样的奇葩司机可真是让民警“活久见”了。

昨天，宁波高速交警向记者介绍了案情。



醉驾司机在服务区呼呼大睡

### 追尾后，肇事司机开溜

案子发生在4月18号。当晚8点多，高速交警宁波支队五大队接到报警，杭州湾跨海大桥往上海方向1397公里处发生了一起追尾事故，一辆白色宝骏轿车撞了一辆红色吉利轿车。让吉利车车主气恼的是，事故发生后，他眼睁睁地看着宝骏车突然加速，扬长而去。

由于光线不好，吉利车车主并未看清肇事车牌照。不过，高速交警很快通过视频监控找到了这辆宝

骏车的踪迹。当民警循迹找到肇事车主时，他已经跑到了距离事发地点约17公里的北岸服务区里，正歪在驾驶座上呼呼大睡。

民警又是敲车窗又是喊话，费了半天劲，司机才把车门打开，一股浓浓的酒味扑面而来。还没等民警问话，司机已经脱口而出：“车不是我开的，是我同事开的。”

“那叫你同事过来，我们要检查。”民警说道。司机开始装模作样打电话，但并没有所谓的同事前来。民警对照了监控拍摄的照片，事故发生时车内就司机一人。

在证据面前，这名自称叫“尹晨宇”的司机只好承认，车是自己开的。

### 当着民警的面还想逃跑

鉴于“尹晨宇”存在肇事逃逸行为，并有酒驾嫌疑，民警决定把他带回队里进一步调查。然而在警车上，“尹晨宇”突然称，驾驶证落在车里了，要回头取一下。

警车只好掉头返回北岸服务区。就在车门打开的一刹那，“尹晨宇”跳下警车拔腿就跑。

哈！当着民警的面逃跑，民警不要面子的吗？还没等他跑出50米，就被追上去的民警按倒在地。

民警到他的车上一查，根本没有驾驶证。再通过公安网一查，原来此人压根就没有取得过驾驶证。

这还没完。身份信息核验显示，其实他根本就不叫“尹晨宇”，而是姓王。

随后的酒精测试说明了他这一系列奇葩行为的原因——他体内酒精含量高达106毫克/百毫升，已经达到醉驾标准。

### 科目一还没过就醉驾上高速

据王某交代，肇事的宝骏轿车是他自己的。他之前正在学驾驶，参加过科目一的培训，但是考试没通过，不过他还是提前买了这辆车。事发当天，他参加了一个饭局，席间喝了不少酒。饭局中途，听说在外地的母亲出了点事，情急之下，这才不顾一切地开车打算赶过去看看。一个科目一都没通过的人，就这样醉醺醺地上了高速。

追尾后，他害怕被人发现自己喝过酒又没驾照，所以直接一脚油门跑路。可中途酒劲上来，困得不行，他只好开进服务区打算歇歇，这一歇就睡过去了，直至民警赶到。

“不管出于什么原因，醉酒开车，而且无证驾驶，这是极其危险的行为，对自己、对他人的生命安全都极端不负责任。”办案民警余建侠说，由于王某存在多项违法行为，情节严重，将会对他从重处罚，而且他已涉嫌危险驾驶罪，所以这回恐怕要轮到他的家人为他担心了。

## 举报“三无”口罩被抓？原来背后“黑吃黑”

本报记者 陈洋根 通讯员 蒋超

本报讯 杭州萧山市场监管执法人员根据男子张某举报，现场查获了8.25万只“三无”口罩。这背后竟是一起“黑吃黑”的案件。目前，除了参与“三无”口罩倒卖的嫌疑人之外，一起被警方抓获的还有举报者张某。

今年2月，男子张某向萧山北干市场监管所执法人员反映，有一批“三无”口罩将从湖北发货到萧山，双方约定在高速口交易。2月17日下午，市场监管执法人员与警方联手在高速出口拦截该车，当场查获并扣押“三无”口罩33箱共8.25万只。这批口罩均无产品名称、生产厂家和厂址、生产日期等标识，经鉴定均为不合格产品。

货车司机曹某交代，上家让他从湖北运送76箱19万只口罩到杭州萧山，其中萧山买家邱某要3万只，上海的买家要16万只。曹某表示装车时他并未清点数量，为何车上只有8万多只口罩，曹某不知情。

随着进一步调查，真相浮出水面。原来，举报者张某和萧山买家邱某是朋友关系。张某得知邱某要做口罩生意，就想一起“干一票”，以问题口罩被查扣为由向上家要回口罩钱。经过预谋，二人决定由张某将倒卖“三无”口罩的线索向萧山市场监管部门举报，再在中途截留部分口罩。

在司机将口罩运至嘉善服务区后，张某指使同伙冒充嘉善当地执法人员在服务区拦截检查，后提出该批口罩有问题需移交萧山处理的要求。当口罩从嘉善运往萧山的过程中，张某与同伙合谋中途在杭州下沙将货车上的43箱口罩转移，然后让货车司机继续载着33箱口罩行驶至萧山，直到在高速口被查获。期间，张某和邱某还向货车司机索要好处费。

得手后，张某将截留的43箱口罩中的3万只以每只1块钱的价格卖给了邱某，其余自己再销售。拿到3万只口罩的邱某回头又以问题口罩被查扣为由，向上家追回了口罩钱。

记者4月22日从萧山警方了解到，涉案者分别被以销售伪劣产品、招摇撞骗等罪名被警方刑拘，案件仍在进一步调查之中。